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In antwoord op uw brief van 29 juli 2008, deel ik u mee dat de schriftelijke vragen van het lid De Roon (PVV) van uw Kamer over de aanpak van Nigeriaanse en Roemeense criminele netwerken in ons land (ingezonden 28 juli 2008) worden beantwoord zoals aangegeven in de bijlage van deze brief.
De Minister van Justitie,

Antwoorden van de Minister en de Staatssecretaris van Justitie op vragen van het lid De Roon (PVV) over de aanpak van Nigeriaanse en Roemeense criminele netwerken in ons land. (Ingezonden 28 juli 2008, 2070826460)

Vraag 1

Kent u het bericht “Nieuwe Holleeder is een Nigeriaan”? 1)

Antwoord
Ja.

Vraag 2

Deelt u het oordeel dat er inmiddels sprake is van een Afrikaanse maffia in Nederland?

Antwoord

Het is bekend dat West-Afrikaanse netwerken zoals deze worden beschreven in het krantenartikel in Nederland actief zijn op verschillende criminaliteitsgebieden. Dat blijkt ook uit het jaarverslag van het Bovenregionaal Recherche Overleg 2007.
Vraag 3

Deelt u de mening dat de tot nu toe gevolgde aanpak van die Afrikaanse maffia - slechts tijdelijke inzet van politieteams, die niet meer dan kortstondige successen boeken - volstrekt te kort schiet? 

Antwoord

Indien aangifte wordt gedaan van een strafbaar feit, beoordelen politie en OM of – gelet op de omstandigheden van het geval – er gronden bestaan om tot opsporing en vervolging over te gaan. Naast deze reguliere wijze van opsporing en vervolging worden, indien hiertoe aanleiding bestaat, bepaalde vormen van criminaliteit gedurende een vastomlijnde periode projectmatig aangepakt waarbij daartoe extra capaciteit wordt vrijgemaakt. Een dergelijke aanpak is altijd tijdelijk, maar impliceert geenszins dat de opsporing en vervolging van strafbare feiten die buiten de reikwijdte van een dergelijk project vallen, komt stil te liggen. Bovendien is het Apollo-project afgesloten met een aantal bestuurlijke adviezen, onder andere gericht op het tegengaan van misbruik van money transfers door West-Afrikaanse Criminele Netwerken (WACN) bij het ontvangen van gelden van slachtoffers. Ik ben derhalve van mening dat niet kan worden gesteld dat de aanpak tekortschiet. 

Voorts verwijs ik u naar het antwoord op kamervragen (Aanhangsel Handelingen nr. 2774, vergaderjaar 2007-2008) van het lid De Roon (PVV). 
Vraag 4

Bent u bereid om deze Afrikaanse maffia uit te roeien door een langjarige repressieve aanpak met een permanent politieteam dat tot taak heeft dit kwaad met wortel en tak uit te roeien? Zo neen, waarom niet?

Antwoord

Het kabinet heeft prioriteit gegeven aan de bestrijding van georganiseerde misdaad, zowel op lokaal niveau (door de regionale korpsen), als op bovenregionaal niveau (door de Bovenregionale Teams), en door de Nationale Recherche. Daartoe behoort ook de aanpak van criminele netwerken zoals deze worden beschreven in het krantenartikel, zeker wanneer ze zich bezighouden met criminele fenomenen die tot prioriteit in de aanpak zijn benoemd: handel in cocaïne en heroïne, productie en handel in synthetische drugs, mensenhandel en -smokkel, handel in vuurwapens en explosieven, witwassen en terrorisme. Deze prioriteiten zullen op korte termijn herijkt worden aan de hand van het nog te verschijnen nationaal Dreigingsbeeld 2008. 
Wat betreft de vraag welke groeperingen (binnen de gestelde prioriteiten) al dan niet aan te pakken en op welke wijze, is gekozen voor sturing door het Openbaar Ministerie en voor een algemene taakstelling voor de Nationale Recherche, zodat er steeds snel ingespeeld kan worden op ontwikkelingen in de georganiseerde misdaad. Deze structuur biedt voldoende mogelijkheden om effectief op te treden tegen deze vorm van criminaliteit. Voorts verwijs ik u naar het antwoord op vraag 3.
Vraag 5

Klopt het dat deze Nigeriaanse maffia inmiddels in Nederland nauwe banden heeft aangeknoopt met de Roemeense onderwereld in Nederland? Klopt het dat deze beide groepen zich hier gezamenlijk bezighouden met drugshandel, vrouwenhandel, witwassen en liquidaties? Deelt u de mening dat ook die Roemeense onderwereld in Nederland eenzelfde jarenlange en keiharde repressieve aanpak verdient?
Antwoord 
De dienst IPOL van het Korps Landelijke Politiediensten (KLPD) bewerkt en analyseert gegevens met betrekking tot criminele verschijnselen of groeperingen. In het algemeen kan worden gesteld dat de West-Afrikaanse Criminele Netwerken (WACN) samenwerken met anderen (zowel Afrikanen als andere nationaliteiten) als dit voor het realiseren van hun doelen noodzakelijk is. Over welke concrete informatie het KLPD al dan niet heeft over dergelijke samenwerking, kan ik u met het oog op belangen van opsporing en vervolging niet inhoudelijk berichten.  

Voor het overige wordt verwezen naar het antwoord op vraag 3 en 4. 
Vraag 6

Wordt het niet eens tijd dat buitenlanders die van criminele activiteiten worden verdacht tot ongewenst vreemdeling kunnen worden verklaard, zonder dat er jarenlange kostbare politieonderzoeken aan te pas moeten komen om een rechter zo ver te krijgen dat hij deze lieden veroordeelt? Wilt u de Vreemdelingenwet wijzigen om dit mogelijk te maken?

Zo neen, waarom niet?

Antwoord

Criminele illegale vreemdelingen kunnen op basis van bestaande wetgeving tot ongewenst vreemdeling worden verklaard. Het is staand beleid dat criminele vreemdelingen na een veroordeling en na het uitzitten van de straf uit Nederland worden verwijderd, indien van toepassing na ongewenst te zijn verklaard. 

Ongewenstverklaring op basis van alleen een verdenking van criminele activiteiten zonder een veroordeling van de rechter zou indruisen tegen het het fundamentele rechtsbeginsel dat iemand voor onschuldig wordt gehouden totdat het tegendeel is bewezen.  

1) De Telegraaf, 26 juli 2008 
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